

海旅會駐台單位傳降級

由司長級轉副司級擔任主任 《旺報》：兩岸大門關

香港文匯報訊 台灣地區領導人蔡英文上台後，兩岸官方協商機制停擺，連帶影響兩岸交流機構，外傳大陸海峽兩岸旅遊交流協會（海旅會）台北辦事處主任滿宏衛7月任期屆滿後，原職務將由副主任孔倫接手，陸方也將不再派官員赴台。值得關注的是，由於滿宏衛屬司長級官員，孔倫為副司級，該人事調整，被視為大陸將海旅會駐台單位「降級」。台報《旺報》分析稱，「兩岸大門關，側門剩條縫。」

據中通社和《旺報》報道，據知情人指出，就海旅會台北辦事處原編制，分別為正、副主任，外加一位台籍秘書共三人運作，倘若該人事消息為真，整個海旅會駐台單位僅剩兩人辦公。也就是說，過去由司長級官員擔任的主任職務，未來可能由副司長級出任，形同陸方將駐台單位降級。

陸方重視程度不若以往

屆時孔倫若接任，是否會調整為司長級？該人士表示機率不高，大陸外派官員除非特殊情況，否則不會調升層級。也就是說，過去由司長級官員擔任的海旅會主任職務，未來可能由副司長級出任，形同陸方將駐台單位「降級」，意味着陸方對此的重視程度不若以往。

陸尚未安排「觀光論壇」

此外，談到大陸海旅會與台灣台旅會（簡稱：兩岸小兩會）的運作情形，及8月中旬花蓮「觀光論壇」是否會如期舉行？該人士坦言，雙方目前都有聯繫，但8月是台灣旅遊旺季，且現在距活動舉行僅剩一個多月，按往年早就在安排與會人員名單及訂房事宜，但現在仍無聲無息，整體情況恐不太樂觀。陸委會則表示，「觀光局」持續與陸方就兩岸觀光旅遊業務進行聯繫溝通，惟目前尚未確定相關安排。



▲海旅會主任滿宏衛任期屆滿後，陸方將不再派官員赴台。 網上圖片



▲孔倫或將接任成為海旅會主任，但由於其為副司級官員，該人事調整被視為大陸將海旅會駐台單位「降級」。 網上圖片

兩岸溝通機制停擺 陸委會：耐心努力

香港文匯報訊 針對台灣陸委會與大陸國台辦的溝通聯繫機制停擺問題，陸委會主委張小月6月30日表示，溝通方式有很多種，陸委會不放棄任何方式的溝通，且會很有誠意、很有耐心地持續努力。

至於根據《兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議》所建立的台灣「法務

部」與大陸公安部聯繫機制，「法務部次長」陳明堂表示，這方面的溝通聯繫並未中斷。

據中社社報，兩岸溝通聯繫機制停擺，大陸國台辦認為台灣應負責任。

張小月30日表示，雙方一定要透過溝通、對話，才能解決問題。媒體追

問，雙方的溝通明明已經停擺，要如何透過溝通解決問題？張小月回應指出，會以誠意與耐心繼續努力。

對於涉及東埔寨、老撾電信詐騙案的25名台灣疑犯被押解到大陸，陳明堂30日表示，「法務部」與大陸公安部門的聯繫沒有中斷，當晚陸方就按原有機制通報台灣。

台復興空難主因誤關發動機

香港文匯報訊 台灣「飛航安全調查委員會」6月30日在新北市公佈的復興航空GE235飛機事故調查報告顯示，飛行員誤關發動機是事故發生的主要原因。

松山机场起飞后坠入基隆河

據中新社報道，2015年2月4日，台灣復興航空從台北飛往金門的GE235航班（飛機型號ATR72-600，編號B-22816），從松山機場起飛後不久墜入基隆河，造成43人罹難，15人受傷。其中，大陸旅客28人罹難，3人受傷。

6月30日公佈的調查報告顯示，GE235航班當天起飛後爬升階段，二號發動機自動順漿單元與扭力感測器出現扭力訊號不連續狀況，因而自動啟動有關程序，致使二號發動機螺旋槳自動順漿。此時飛行員並未正確採取應對程序，誤將仍正常運轉的一號發動機油門關閉，飛機最終因飛行高度不足，無法及時成功啟動發動機而墜河。台「飛安會」主任委員黃煌輝在當天的記者會上指出，事故幾乎完全是人為原因。

「飛安會」提16項改善建議

「飛安會」主任調查官王興中則表示，「飛安會」還在調查報告中提出16項改善建議，其中包括建議復興航空規範相關指令、程序、飛航組員訓練計劃、評估公司安全文化等五項；「民航局」檢討對航空公司監理措施與程序等四項；ATR飛機製造公司等降低有關發動機非指令性自動順漿情形等四項。據介紹，依台灣飛航事故調查有關規定，受建議方須在期限內詳細提出具體的改善措施及計劃。

「太陽花女王」淫媒案判6月

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，參與「太陽花運動」獲「太陽花女王」封號的劉喬安被控與室友鍾宜姿、戴君儀媒介台灣女子赴國外性交易，單次獲利高達14萬元（新台幣，下同），涉嫌妨害風化罪。

台北地方法院6月30日判劉喬安6個月、緩刑2年，得易科罰金18萬元，另支付公庫16萬元；戴君儀2年8個月，得易科罰金；鍾宜姿1年2個月、緩刑2年，得易科罰金；支付公庫40萬元，可上訴。

劉喬安稱因一時貪玩犯罪

劉喬安表示，因一時貪玩而犯罪，請求法官判決可易科罰金的輕度刑，如要她捐公益，可捐15萬元到20萬元。

神州大地

大學生救女童 先捐髓後考試

黃凱成是集美大學工商管理學院大三學生，也是該校第6位造血幹細胞捐獻者。黃凱成剛完成的這場生命救助，在身邊同學和老師看來是勇敢無私的，但是他自己卻覺得沒什麼特別。

最初，學校裡只有老師知道他要去捐獻造血幹細胞，低調的黃凱成拜託老師不要把此事公開。但舍友發現近兩個月常有人給黃凱成送湯，舍友說：「我們以為他交女朋友了，調侃了他好幾次，他一直沒告訴我們實情。」

其實，這些湯都是班主任楊芳送來的，她想幫黃凱成補充營養。

直到出發前兩天的一個夜裡，黃凱成才在QQ群上「輕描淡寫」地告訴舍友這件事，「那幾天剛好是期末

考，我要離開學校一個星期，瞞不住他們了。」

捐獻耽誤複習時間

6月22日，黃凱成參加完第一門考試，第二天就趕赴福州，進進福建省腫瘤醫院做捐獻前的準備。27日第一次採集完成後，醫生告訴黃凱成，因為採集的造血幹細胞數量不足，需要進行第二次採集。第二天，黃凱成再次躺在病床上，有過一次經驗的黃凱成這次更淡定了一些：「沒覺得害怕，捐獻過程中也沒什麼特別感覺，只是躺久了，背有點痛。」

回到廈門後，黃凱成還要參加五門考試，儘管這次捐獻耽誤了他不少複習時間，但他說：「希望小女孩今後健康成長。」

捐獻造血幹細胞的日子正好在期末考試結束後再捐獻，但又擔心患者的病情出現變化，最後還是把捐獻造血幹細胞放在優先位置。他日前在福建省腫瘤醫院共接受了兩次造血幹細胞採集，受益者是一名患再生障礙性貧血、正在北京接受治療的9歲女孩，成為廈門市第52宗造血幹細胞捐獻者。 ■《廈門日報》



■黃凱成捐髓後回廈門。

網上圖片

老嫗省吃儉用 10載年捐萬元



■沈阿嫗自掏腰包給清潔工發「冷飲費」。

網上圖片

河南江東王隘社區的10名清潔工日前收到一份特殊的「禮物」：每人100元（人民幣，下同）「冷飲費」，共計1,000元。送禮物的是王隘新村86歲老黨員沈志先。這筆特殊的「冷飲費」，沈阿嫗已經堅持發五六六年了。在很多人眼中，這是位可親可敬的老人。雖然她平時非常節儉，但對公益事業卻很慷慨，10多年來每年慈善捐款上萬元。

沈志先老家在浙江省寧波市北侖，參加過抗美援朝。她的丈夫參加過八路軍，今年年初離世，享年91歲。

「心腸真的好，做起公益很慷慨。」應女士在王隘社區工作有20多年了，說起沈阿嫗來讚不絕口。她說，以前老人每年都會去寧波市慈善總會捐款，金額大約是1萬元。從2005年開始，老人通過社區向慈善總會捐款，每年1萬元，已經堅持了10多年，多次被評為「江東區優秀共產黨員」、「江東區慈善優秀個人」。

送水果清潔工防暑

儘管如此，老人在生活中卻很省吃儉用。有一次應女士剛好在辦公室，沈阿嫗走過去找她：「能不能幫我開一下小公園的門，我有東西掉了。」應女士想着老人可能掉了貴重的東西，急忙幫她去開門。結果老人要找的竟然是一把從4樓掉下來的掃帚，而且看起來已經破舊不堪。

2011年夏天，沈志先阿嫗看到清潔工為社區的環境清潔揮汗如雨，她又坐不住了，自己掏錢送些水果和飲料等防暑用品。這樣一堅持，就是好多年。 ■大河網

渝白居易祠擴建竣工迎客



■白居易祠擴建後正式開園。

網上圖片

為紀念唐代詩人白居易而修建的「白居易祠」經修繕擴建後日前正式開園。

白居易祠位於重慶忠縣城西，與洛陽香山「唐少傅白居易祠」齊名，是內地僅存的兩座白居易祠廟之一。

祠廟始建於明崇禎三年（1630年），佔地百餘畝，園內草木蔥蘢繁茂，景觀清幽雅緻。「猶之慈母之保子，良醫之察脈。」幾行石刻和一幅白居易像醒目地印刻在祠堂前廳。忠縣文物局局長陳雲華說：「白居易主政忠縣時寬刑減賦、勤政為民，這句話便是老百姓對他的稱頌，表示他愛民猶如慈母一般呵護兒子，良醫一樣為人診脈。」據記載，元和十三年（公元818年），白居易由江州司馬調任忠州刺史。作為官員，他公正廉明，深受百姓愛戴。 ■新華社

湖南實行保護非遺新例



■湖南民間藝人在表演土家族的傳統舞蹈八寶銅鈴舞等非遺項目。

《湖南省實施〈中華人民共和國非物質文化遺產法〉辦法》(以下簡稱《實施辦法》)7月1日起將正式頒佈實施，這也是湖南出台的第一部文化遺產的省級地方性法規，意味著湖南非遺保護工作步入法治引領的新時代。

明確相關部門法律責任

近年來，湖南省文化廳以傳承湖湘文脈為己任，積極作為，先後走訪傳承人28,424人次，調查項目29,162個，收集實物68,610件，整理圖片154,664張，文字記錄4億餘字，建立了較為完備的非遺資源紙質、電子、照片、音像及實物檔案。

為進一步完善非遺保護工作，《實施辦法》規定了非物質文化遺產保護、保存應當注重其真實性、整體性和傳承性，堅持保護為主、搶救第一、合理利用、傳承發展的方針。

明確了相關部門的法律責任，以及非遺項目保護單位和傳承人的權利和義務，對非遺資源豐富的少數民族地區、邊遠貧困地區給予資金、人才方面的扶持等條款，為湖南的非物質文化遺產事業提供切實有力的法制保障。

同時，建立了代表性項目、項目保護單位和傳承人的退出機制，細化境外組織和個人調查非遺的流程和標準，提倡區域性整體保護。

■香港文匯報記者 姚進 長沙報道